
 
 
NOTULEN​
Algemene Ledenvergadering ICOM Nederland​
29 mei 2026, 14.00 - 16.30 uur 
Locatie: Nederlands Fotomuseum, Rotterdam​
​
Aanwezig vanuit het bestuur​
Caroline Breunesse, voorzitter​
Amanda Vollenweider, penningmeester 
Esther Meijer, secretaris 
Paul Klarenbeek, portefeuille communicatie 
Rosita Girjasing, portefeuille beurzen 
Floor van Hulsen, portefeuille ledenaanbod 
Repti Suprantinah, portefeuille Ledenaanbod, coördinatie Young Members en contacten 
Caribisch deel van het Koninkrijk 
Feija Beersma, junior-bestuurslid​
 
0. welkomstwoord door Joanne van der Woude, hoofd bedrijfsvoering Nederlands 
Fotomuseum​
​
​
1. Opening en vaststellen agenda [vaststellen] ​
Geen opmerkingen.​
​
<< agenda vastgesteld >> ​
​
a. ingekomen stukken ​
Geen ingekomen stukken​
​
​
2. Notulen ALV 2025 [bijlage] [vaststellen] ​
Geen opmerkingen ​
​
Besluit:​
<< notulen Algemene Ledenvergadering 2025 vastgesteld >>​
​
​
3. Bestuursmutaties ​
a. bestuurssamenstelling [vaststellen]  
 

-​ Caroline Breunesse, voorzitter: bestuurslid sinds 23 april 2021. Tweede termijn 
eindigt in 2027 



-​ Amanda Vollenweider, penningmeester; bestuurslid sinds 1 februari 2021. Tweede 
termijn eindigt in 2027.  

-​ Esther Meijer, secretaris; bestuurslid sinds 17 mei 2025. Eerste termijn eindigt in 
2028; tweede termijn eindigt in 2031. 

-​ Paul Klarenbeek, portefeuille communicatie; bestuurslid sinds 20 mei 2022. Tweede 
termijn eindigt in 2028.  

-​ Rosita Girjasing, portefeuille beurzen; bestuurslid sinds 29 mei 2026. Eerste termijn 
eindigt in 2029; tweede termijn eindigt in 2032. 

-​ Floor van Hulsen, portefeuille ledenadministratie; bestuurslid sinds 29 mei 2026. 
Eerste termijn eindigt in 2029; tweede termijn eindigt in 2032. 

-​ Repti Suprantinah, portefeuille ledenaanbod, coördinatie Young Members en 
contacten Caribisch deel van het Koninkrijk; bestuurslid sinds 22 mei 2023. Eerste 
termijn eindigt in 2026; tweede termijn eindigt in 2029.  

-​ Feija Beersma, junior-bestuurslid sinds 29 mei 2026. Termijn eindigt in 2027. (Geen 
stemrecht) 

-​ Aftredend bestuurslid: Femke Haijtema 
-​ Aftredend junior-bestuurslid: Olivia Bicker-Caarten 

​
Vraag van de leden: waarom hebben student(bestuurs)leden geen stemrecht? ​
​
Reactie bestuurs: vanuit overkoepelend, internationaal ICOM-beleid.​
​
Reactie vanuit enkele leden: Daar zou ICOM Nederland, met hun junior-bestuursleden, zich 
sterk voor moeten gaan maken. ​
​
Reactie van de leden: in de statuten van ICOM staat niet dat studentleden geen stemrecht 
hebben. ​
​
Reactie van de leden (Kate Seymour, Working Group Statutes and Rules): ICOM is een 
branchevereniging voor museumprofessionals en van origine niet opgezet voor studenten.​
​
Besluit:​
<< Algemene Ledenvergadering gaat akkoord met alle bestuursmutaties >> ​
​
​
4. Voorzitter ​
a. Annual Report 2025 [bijlage] ​
​
b. Update General Conference 2028 in Rotterdam​
Waar aanvankelijk meerdere concurrenten waren die zich verkiesbaar stelden als 
gastcomité voor de General Conference 2028, bleef Nederland als enige kandidaat over. In 
de stemronde tijdens de General Conference 2025 in Dubai werd ICOM Nederland officieel 
als gastcomité gekozen, met Rotterdam als gaststad. In de aanloop naar de General 
Conference 2025 in Dubai organiseerde ICOM Nederland voor de leden een extra 
Algemene Ledenvergadering (25 februari 2025) en een training (23 september 2025). ICOM 
Nederland doet ook hierbij weer een oproep aan de leden om zich te melden als zij willen 
meedenken en ondersteunen richting Rotterdam 2028.​
Huidige stand van zaken: ICOM Nederland richt op dit moment een stichting op, speciaal 



voor de organisatie van het congres en de waarborging van de begroting. In deze stichting 
nemen leden uit het bestuur zitting: Esther Meijer (secretaris vereniging ICOM Nederland) 
wordt voorzitter; Amanda Vollenweider (penningmeester vereniging ICOM Nederland) wordt 
penningmeester; Paul Klarenbeek (bestuurslid vereniging ICOM Nederland) wordt secretaris 
en verantwoordelijk voor de communicatie van de stichting. ​
Er is bovendien een congresdirectie gekozen: Anouk Estourgie en Lidwien Hupkens. In de 
komende maanden wordt het project in de steigers gezet en wordt er onder meer ook een 
scientific committee aangesteld. We houden de leden via website en nieuwsbrieven op de 
hoogte.​
​
​
5. Secretaris ​
a. stand van zaken leden​
​
In 2025 verwelkomden de vereniging 830 nieuwe individuele leden en 7 nieuwe 
instellingsleden, waarvan 1 op Curaçao. In het Caribisch deel van het Koninkrijk telt ICOM 
Nederland nu 2 individuele leden en 3 instellingsleden.​
​
 

 



 
​
 
b. statuten [bijlage] [vaststellen] ​
​
Vraag van de leden: Art 4.2: seniorlid: wijzigen de leeftijd van zestig jaar naar: de 
pensioengerechtigde leeftijd. 
​
Vraag van de leden: t.a.v. Art 7.3: 'uiterlijk vier dagen voor de aanvang van deze Algemene 
Vergadering door het bestuur zijn ontvangen.' Kan deze termijn van 4 dagen worden 
verlengd? Om het bestuur meer armslag te geven indien deze situatie ontstaat. De 
voorgestelde aspirant bestuursleden moeten volgens artikel 12.2.e genoemd (naam en 
toenaam) worden in de oproep/agenda voor de ALV.  
​
Vraag van de leden: In art. 2.2 van de nieuwe statuten staat “De vereniging houdt niet meer 
vermogen in kas dan noodzakelijk”. Wat is hierbij “noodzakelijk”? ​
​
Reactie secretaris: Onder meer nodig voor ANBI status van de vereniging. Er zal moeten 
worden verantwoord waarom we vermogen in kas hebben. Tot de General Conference van 
2028 kunnen we dit goed verantwoorden ivm risico dragen. 
 
De Algemene Ledenvergadering wordt gevraagd te besluiten tot:   
​
1. Het wijzigen van de statuten van de vereniging: Vereniging ICOM-Nederland, één en 



ander overeenkomstig het door Van Buttingha Wichers notarissen opgemaakte ontwerp met 
kenmerk: WA/DAP/89597.01, en;  
2. het machtigen van iedere bestuurder van de vereniging: Vereniging ICOM-Nederland en 
iedere medewerker van het kantoor van Van Buttingha Wichers notarissen voor het 
passeren van de akte van statutenwijzing. 
 
Gaat de ALV akkoord met de voorgestelde statuten en het besluit zoals verwoord? ​
​
De ALV gaat akkoord met de statutenwijziging met de aanpassing dat : 

●​ artikel 4.2 wordt aangepast “leeftijd van zestig jaar’ naar ‘ pensioengerechtige 
leeftijd’. 

●​ Er wordt onderzocht of de termijn uit art 7.3 aangpast kan worden (verlengd). Het 
bestuur mag dit verlengen indien dit kan. 

Besluit: onder deze voorwaarden:​
<< Statuten aangenomen >>​
​
b. huishoudelijk reglement [bijlage] [vaststellen] ​
​
Besluit:​
<< huishoudelijk reglement aangenomen >> ​
​
​
6. Penningmeester ​
a. toelichting en jaarstukken 2025 [bijlage] ​
​
Negatief resultaat van 92.305 euro. Zoals verwacht, vanwege gebruik van reserves voor 
kandidaatstelling General Conference 2028. In 2026 meer uitgegeven aan de voorbereiding 
van de General Conference 2028, maar nog binnen de 100K zoals toegezegd in de 
Algemene Ledenvergadering 2025.  
 
De reserves van de vereniging zijn inmiddels over meerdere rekeningen gespreid, zoals 
aanbevolen door de KasCo.​
​
Vraag van de leden: Waarom is die spreiding pas in 2026 gerealiseerd? ​
​
Reactie penningmeester: Het duurde langer dan verwacht, onder meer vanwege beperkte 
keuze in spaarrekeningen voor verenigingen. 

Post reisbeurzen helemaal opgegaan, ook vanwege General Conference 2025 in  Dubai.​
​
Opmerking van de leden: Vestigingsadres in jaarstukken moet aangepast; is nu niet gelijk 
aan vestigingsadres. 

Opmerking van de leden: Raadzaam om in jaarrekening op te nemen wat de gewenste 
omvang van eigen vermogen is. ​
​



Reactie penningmeesters: Dat advies nemen we ter harte. ​
​
Reactie van de leden: Eigen vermogen van 289.000 euro is nu al (te) groot. Waarom dan 
contributieverhoging (zie de agenda)?​
​
Reactie voorzitter: We willen twee ton reserveren voor kosten voorbereiding van de General 
Conference 2028. Maar we nemen het advies om de kascommissie te laten meedenken 
over de gewenste omvang van het vermogen ter harte. ​
​
Reactie van de leden: De inkomsten uit contributie stijgen, maar de afdracht aan ICOM 
internationaal stijgt anders; je haalt minder binnen dan je moet afdragen. ​
​
Reactie penningmeester: Dat komt omdat de afdracht per lidmaatschapscategorie verschilt. 
Dit zullen we inzichtelijk maken. ​
​
Reactie van de leden: En hoe om te gaan met spreiding van risico: er is een 
onevenwichtigheid omdat veel contributiegelden op de bank staan tot aan het moment van 
de afdracht aan Parijs. Dat vertekent de jaarrekening, die op 31 december wordt opgesteld. ​
​
Reactie penningmeester: Dit blijft zolang het afdrachtsmoment door het hoofdkantoor van 
ICOM bepaald wordt.​
​
b. verslag KasCo [bijlage] - decharge penningmeester 
Er wordt volgens advies van de Kascommissie zoals opgenomen in hun verslag decharge 
gevraagd voor het bestuur.​
​
Besluit:​
<< Decharge verleend aan het bestuur >>  
 
c. begroting 2026  ​
Bedrag contributie gebaseerd op eerste incassoronde;​
Bedrag voor beurzen verlaagd naar ‘normaal’ jaar (zonder General Conference);​
Programma: focus op online talks en opzetten jongerengroep en -programma;​
Laatste investeringsbedrag van 25.000 euro t.b.v. ICOM General Conference 2028; 15K uit 
de reserve.​
​
d. voorstel tarieven lidmaatschap [bijlage] ​
Het is ongeveer tien jaar geleden dat er een contributieverhoging is geweest. Vanwege de 
inflatie verwacht ICOM Nederland dat het in de nabije toekomst moeilijk wordt de begroting 
sluitend te krijgen, en er geen ruimte meer zal zijn voor extra projecten. Ondanks de nog 
steeds hoge reserve, doet het bestuur - in overeenstemming met de KasCommissie - een 
voorstel om de contributie in 2027 te verhogen met 8% (ca. 55K meer omzet per jaar).​
 

Lidmaatschapscategorie 2026 2027 

Individueel 92,50 99,00 

Student 47,50 50,00 



Senior 81,50 88,00 

Supportive Member 295,00 318,00 

 

Lidmaatschapscategorie 2026 2027 

Instelling I 335,00 362,00 

Instelling II 405,00 437,00 

Instelling III 565,00 610,00 

Instelling IV 750,00 810,00 

Instelling V 805,00 869,00 

Instelling VI 995,00 1.075,00 

Reactie van de leden: gaan de bedragen van de afdracht aan Parijs ook omhoog?​
​
Reactie penningmeester: Nee, maar in 2023 was er een verhoging die we niet hebben 
doorgevoerd naar onze leden. (Voorstel tot verhoging kan door ICOM eventueel pas in 
2028 worden opgeworpen, tijdens de General Assembly van de eerstvolgende General 
Conference.) 

Reactie van de leden: waaraan is het percentage gekoppeld? En is het in plaats van het 
verhogen van de contributie niet beter om de inkomsten uit contributie lang vast te houden 
en zo inkomsten uit rente innen?​
​
Reactie van de leden (Arja van Veldhuizen, ICOM Working Group on National Committees): 
Dat kan, maar dat schaadt de internationale gemeenschap. Zolang een national comité zijn 
afdracht aan het ICOM hoofdkantoor niet voldoet, zijn alle leden van dat nationale comité 
niet ‘in good standing’ en kunnen zich niet aanmelden als bestuurslid van International. Je 
bent als lid van ICOM Nederland pas lid van ICOM internationaal als jouw nationale comité 
zijn afdracht heeft voldaan. ​
​
Reactie van de leden: is overwogen om als statement voor studenten geen tariefverhoging 
door te voeren? ​
​
Reactie penningmeester: De verhoging van het studentenlidmaatschap is naar beneden 
afgerond.​
​
Reactie van de leden: na tien jaar zonder verhoging is 8% in 2027 aanvaardbaar.​
​
Besluit:​
<< lidmaatschapsverhoging aangenomen >>​
​
Oproep: Het bestuur ICOM Nederland zoekt een penningmeester, die kan meelopen met de 
huidige penningmeester en zo het stokje geleidelijk over te nemen. Geïnteresseerden 



kunnen zich melden. Er zal ook een oproep worden gedaan via de website en de socials.​
​
​
7. Programmering ​
In 2025 organiseerde ICOM Nederland: een nieuwjaarsreceptie in Museum Markiezenhof; 
vijf ICOM Talks online; een Consultatieronde ICOM Code of Ethics; twee bijeenkomsten voor 
Young Members; een Duurzaamheidsdag i.s.m. MuseumVereniging en een training ter 
voorbereiding op de General Conference in Dubai. In Dubai organiseerde ICOM Nederland 
voor de aanwezige leden daarnaast een receptie op het Nederlandse consulaat. 
 
Reactie van de leden: Benader ook netwerk museumconsulenten en Erfgoed Jong om de 
doelgroep te bereiken. ​
​
​
8. Communicatie  
Een groot deel van de werkzaamheden in 2025 was gericht op de kandidaatstelling voor de 
ICOM General Conference Rotterdam 2028. Building Bridges. Connecting Worlds, Cultures 
and Generations. Doel was steeds om de leden en de stakeholders te informeren en de 
internationale ICOM-gemeenschap te overtuigen van de kracht van onze boodschap. 
Daartoe ontwikkelde ICOM Nederland een huisstijl campagne i.s.m. 178 Aardige 
Ontwerpers. Die campagne werd verder uitgewerkt i.s.m. Rotterdam Partners en Video 
Agency, wat resulteerde in diverse online media berichten, flyers, buttons, tasjes, en een 
promotionele video voor Rotterdam 2028. Building Bridges. Connecting Worlds, Cultures 
and Generations. Het doel blijft om leden te betrekken en te informeren over de 
ontwikkelingen naar Rotterdam 2028.​
​
Qua algemene communicatie blijven de speerpunten: verbinden, innoveren en kennis en 
ervaringen delen. ICOM is de sleutel tot het internationale museale netwerk en is véél meer 
dan alleen een kaart. ICOM Nederland promoot de eigen activiteiten, én de activiteiten en 
ontwikkelingen van relevante partners uit het (inter)nationale vaknetwerk. Daarnaast 
stimuleren we de mogelijkheid om bij ICOM Nederland beurzen aan te vragen. Om onze 
slagkracht te vergroten willen we blijven samenwerken met relevante partners, zoals de 
Museumvereniging en UNESCO.​
​
​
9. Beurzen/subsidies  
In 2025 gaf ICOM Nederland 25 beurzen beurzen uit om leden in staat te stellen deel te 
nemen aan de General Conference in Dubai. Daarnaast werden nog 3 overige beurzen 
toegekend. 
​
Reactie van de leden: Er zijn diverse soorten beurzen. Kan een lid jaarlijks één aanvraag in 
totaal doen, of één aanvraag per categorie? ​
​
Reactie voorzitter: Aanvragen zijn doorlopend welkom. ​
​
​
10. Junior bestuurslid en Young Members Network 



Het nieuwe junior-bestuurslid is Feija Beersma. Junior-bestuursleden kennen een termijn 
van twee jaar. Dakpansgewijs sluit een 2e junior-bestuurslid aan, om de opgedane kennis 
solide over te kunnen dragen.  ​
Er is een Young Members Network in het leven geroepen, speciaal voor leden tot 35 jaar. Zij 
zetten zich in voor het betrekken en adviseren van jonge leden. Ambitie is om aan de jonge 
leden duidelijk te maken wat zij mogen verwachten van hun lidmaatschap en hen actief bij 
de vereniging te betrekken. Dit wordt opgepakt door de Young Members Focus Group, die 
bestaat uit: junior-bestuurslid ICOM Nederland Feija Beersma (RKD); Olivia Bicker-Caarten 
(SDA Bocconi); Vita Filippini (Ammodo); Isabelle Best (Allard Pierson Museum); Lies 
Brilleman (Museum Boijmans Van Beuningen); Maayke Pleyers (Het Scheepvaartmuseum); 
Joost van der Velden (TextielMuseum). Het Young Members Network werkt samen met 
Young Members Germany, CECA Young Members Network.​
Contact via: young@icom.nl ​
​
Reactie van de leden; CECA Young Members nodigt Young Members Network van ICOM 
Nederland uit om de internationale bijeenkomsten (online) bij te wonen. ​
 
 
11.  Inbreng van de leden​
Reactie van de leden: wat is de status van de ICOM Ethische Code? ​
​
Reactie secretaris: staat op de agenda voor de internationale ALV van ICOM, alwaar wij als 
ICOM Nederland akkoord zullen gaan met de Ethische Code zoals die er nu, na het 
intensieve revisieproces, ligt. Er is vandaag (29 mei) een webinar, dat terug te zien is. ​
​
Korte beschrijving van de Ethische Code: elk museum dat lid is van ICOM moet de code 
onderschrijven. Het is een handvest met richtlijnen over ethisch gedrag binnen de 
museumwereld. De Ethische Code is herzien n.a.v. de herziene ICOM Museumdefinitie. Als 
de code nu wordt goedgekeurd, gaat ICOM Nederland met ICOM Vlaanderen een 
Nederlandse vertaling maken. Dan volgen workshops rondom casussen om de materie 
tastbaar te maken voor diverse museumspecialismen. ​
​
Reactie van de leden (Hannah Pennock, ICOM Working Group Decolonization). Algemene 
informatie: Er komt een nieuw ICOM Standing Committee Decolonization en ook een 
publicatie. ​
 
12. W.v.t.t.k., rondvraag en afsluiting 
Geen verdere opmerkingen.​
​
<< Algemene Ledenvergadering 2026 afgesloten >>  


